十二月廿五日 星期三 耶稣聖誕節(天明彌撒)

進堂詠 依九6

有一個嬰孩為我們誕生了,有一個兒子賜給了我們,祂肩上擔負着王國,祂的名字 叫做神奇的策劃者。

光榮頌

天主在天受光榮,主愛的人在世享平安。

主、天主、天上的君王,全能的天主聖父,我們為了祢無上的光榮、讚美祢、稱頌祢、朝拜祢、顯揚祢、感謝祢。

主、耶穌基督、獨生子;主、天主、天主的羔羊,聖父之子;除免世罪者,求祢垂 憐我們。除免世罪者,求祢俯聽我們的祈禱。坐在聖父之右者,求祢垂憐我們;因為只 有祢是聖的,只有祢是主,只有祢是至高無上的。

耶穌基督, 祢和聖神, 同享天主聖父的光榮。阿們。

集禱經

天主,祢奇妙地創造了高貴的人性,更奇妙地恢復了人性的尊嚴。今天祢的聖子降生,取了我們的人性;求祢賞賜我們也能分享祂的天主性。祂是天主,和祢及聖神,永生永王。

讀經一(全球看見了我們天主的救恩。)

恭讀依撒意亞先知書 五二7-10

在山上,那爬山越嶺的使者的足跡多麼美麗啊!他宣佈和平,傳報喜訊,宣揚救恩,並對熙雍說:「你的天主為王了!」請聽,你的守望者都高聲歡呼,因為他們親眼看見了上主返回熙雍。耶路撒冷的廢墟啊!你們要興高采烈,一起歡呼,因為上主安慰了祂的子民,救贖了耶路撒冷。上主在萬民眼前顯露了自己神聖的力量,大地四極看見了我們天主的救恩。——上主的聖言。

答唱詠 詠九七1-6

答:全球看見了我們天主的救恩。

- 一、你們要高唱新歌,上主行了奇事;祂的右手和聖臂,為祂贏得了勝利。答
- 二、上主宣布了祂的救恩,將祂的正義顯示給萬民。祂記起了祂的仁慈,和對以色列的信實。
- 三、普世大地,請向上主歡呼,詠詩讚頌,載歌載舞。彈着豎琴,歌頌上主;彈着豎琴,伴和着絃韻。吹起喇叭,響起號角,在上主君王面前歡呼。<mark>答</mark>

讀經二 (天主藉聖子對我們說了話。)

恭讀致希伯來人書 -1-6

在古時,天主曾多次並以各種方式,藉着先知對我們的祖先說過話;但在這末期,

他更藉着自己的兒子對我們說了話。天主已立祂為萬有的繼承者,並藉着祂創造了宇宙。 他是天主光榮的反映,是天主本體的真像,祂以大能的話照管萬有;當祂清除了世人的 罪惡之後,便在高天之上坐在「尊威者」的右邊。祂的地位遠比眾天使崇高,因為天主 所賜給祂的名字遠比天使的名字高貴。

天主曾向哪一位天使說過:「你是我的兒子,我今天生了你」呢?或者說:「我要作他的父親,他要作我的兒子」呢?當天主派遣祂的長子到世上來的時候,又說:「天主所有的眾天使都要崇拜祂。」——上主的聖言。

福音前歡呼

答:阿肋路亞。

領:蒙受祝福的日子照耀了我們;萬民,請來朝拜主,因為今天真光照臨塵世。

<mark>答</mark>:阿肋路亞。

福音(聖言成了人,住在我們當中。)

長式

恭讀聖若望福音 一1-18

在起初已有聖言,聖言與天主同在,聖言就是天主。聖言在起初就與天主同在。萬 物是藉着祂而造成的;凡受造的,沒有一樣不是藉着祂而造成的。在祂內有生命,這生 命是人類的光。光在黑暗中照耀,黑暗決不能勝過祂。

曾有一個人名叫若翰,是由天主派遣來的。他來是為作證,為給光作證,為使眾人藉着他而信。他不是那光,只是為給那光作證。

那普照每人的真光,正在進入這世界;祂原來已經在這世界上,因為世界本是藉着 祂而造成的;但是人竟不認識祂。祂來到自己的地方,自己的人却沒有接受祂。但是那 些接受祂的,即那些信祂名字的人,祂就賜給他們權力,成為天主的兒女。這些人出生 不是由血氣,也不是由肉慾,或男慾,而是由天主生的。

於是,聖言成了人,住在我們當中;我們見過祂的光榮,就是從父而來的獨生子的光榮,充滿恩寵和真理。當時若翰為祂作證呼喊說:「這一位就是我所說過的:在我以後來的那一位,成了在我以前的,因為祂本來就先我而有。」我們都分享了祂豐滿的恩寵,而且恩寵上加恩寵。因為法律是藉梅瑟頒布的,但恩寵和真理却是由耶穌基督而來的。從來沒有人見過天主,只有那身為天主,在父懷裡的獨生子,給我們詳述了。——上主的聖言。

短式

恭讀聖若望福音 -1-5,9-14

在起初已有聖言,聖言與天主同在,聖言就是天主。聖言在起初就與天主同在。萬 物是藉着祂而造成的;凡受造的,沒有一樣不是藉着祂而造成的。在祂內有生命,這生 命是人類的光。光在黑暗中照耀,黑暗決不能勝過祂。

曾有一個人名叫若翰,是由天主派遣來的。他來是為作證,為給光作證,為使眾人 藉着他而信。他不是那光,祇是為給那光作證。

那普照每人的真光,正在進入這世界;祂原來已經在世界上,因為世界本是藉着祂

而造成的;但是世人竟不認識祂。祂來到自己的地方,自己的人却沒有接受祂。但是那 些接受祂的,即那些信祂名字的人,祂就賜給他們權力,成為天主的兒女。這些人出生 不是由血氣,也不是由肉慾,或男慾,而是由天主生的。

於是,聖言成了人,住在我們當中;我們見過祂的光榮,就是從父而來的獨生子的 光榮,充滿恩寵和真理。——上主的聖言。

信經

第一式(此彌撒只能採用第一式/尼西亞信經)

我信唯一的天主,全能的聖父,天地萬物,無論有形無形,都是祂所創造的。

我信唯一的主、耶穌基督、天主的獨生子。祂在萬世之前,由聖父所生。祂是出自 天主的天主,出自光明的光明,出自真天主的真天主。祂是聖父所生,而非聖父所造, 與聖父同性同體,萬物是藉着祂而造成的。祂為了我們人類,並為了我們的得救,從天 降下。(跪拜)「祂因聖神由童貞瑪利亞取得肉軀,而成為人」。祂在般雀比拉多執政時, 為我們被釘在十字架上,受難而被埋葬。 祂正如聖經所載,第三日復活了。祂升了天, 坐在聖父的右邊。祂還要光榮地降來,審判生者死者,祂的神國萬世無疆。

我信聖神, 祂是主及賦予生命者, 由聖父聖子所共發。祂和聖父聖子, 同受欽崇, 同享光榮。祂曾藉先知們發言。

我信唯一、至聖、至公、從宗徒傳下來的教會。

我承認赦罪的聖洗,只有一個。

我期待死人的復活,及來世的生命。阿們。

獻禮經

上主,我們在今天的慶典中向祢獻上禮品,求祢悅納,使我們藉着所舉行的聖祭, 促成我們與祢之間的充分和好,並使我們對祢的敬禮達到圓滿的境界。以上所求,是靠 我們的主基督。

聖誕節頌謝詞(一)(基督是光)

主、聖父、全能永生的天主!我們時時處處感謝祢,實在是理所當然的,並能使人 得救。因為祢榮耀的新光,藉着聖子降生的奧蹟,照亮了我們的心目,使我們在祂身上 認識降生可見的天主,而嚮慕那不可見的美善。

因此,我們隨同天使、總領天使、以及天上諸聖,歌頌祢的光榮,不停地歡呼:

(另有其他兩式「聖誕節頌謝詞」供選擇使用,請看《咸恩祭典》)

領主詠 詠九七3

上主宣佈了祂的救恩,將祂的正義顯示給萬民。

領聖體後經

仁慈的天主,今天祢的聖子降生人間,作為世界的救主;祂為我們締造了天主性的 生命,求祢因祂的誕生、也賜予我們永生的特恩。祂是天主,永生永王。